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Muestra 

• La muestra está conformada por 996 alumnos en total, 631 del 
primer grupo de edad, entre 6 y 9 años y 365 del segundo, entre 
10 y 12 años.  

• El distrito con mayor representación es Villa de Vallecas, con un 
25,6% de la muestra residente en este distrito. El grupo de 6 a 9 
años de este mismo distrito representa el 18,2% de la muestra. 
 



DISTRITOS PARTICIPANTES 

CHAMARTIN 

CHAMBERI 

LATINA 

MORATALAZ 

PUENTE DE VALLECAS 

RETIRO  

SALAMANCA 

VILLA DE VALLECAS 

SAN BlAS-CANILLEJAS 

ELPILAR-FUENCARRAL-EL PARDO 

 

 



Percepción de la limpieza ambiental. 
Resumen 

• Los niños participantes perciben que el barrio donde viven 
está sucio. Los residentes en el distrito de La Latina son los 
que consideran su barrio como  el más limpio. El distrito 
de El Pilar-Fuencarral-El Pardo tiene mayor porcentaje de 
niños que dicen que está sucio o muy sucio. 

• Los parques de juego en general son considerados espacios 
limpios. San Blas-Canillejas es el barrio donde los parques 
son vistos como más limpios. El barrio de Salamanca se 
sitúa en segundo lugar, ya que un 73,7% afirma que el 
parque donde juega está “Limpio” o “Muy limpio”.  

• La gran mayoría de los niños cree que los vecinos respetan 
el medioambiente, siendo los niños del distrito de El Pilar-
Fuencarral-El Pardo donde un mayor porcentaje están a 
favor de esta afirmación.  

• De las opciones propuestas para mejorar el medioambiente 
destacan dos por encima del resto: sembrar más árboles y 
aumentar la educación medioambiental. 
 



Opciones de mejora. Resumen 

• La gran mayoría de los niños de 10 a 12 años está de acuerdo en 
aumentar la limpieza diaria frente a aumentar el mobiliario de limpieza. 
Entre las opciones más señaladas está aumentar la educación 
medioambiental, que es también la elegida por los niños de 6 a 9 años. 

• Para la mayor parte de la muestra el agua es el elemento menos 
contaminado. El aire está algo más contaminado y el ruido es el elemento 
que se percibe como causante de más contaminación en la mayoría de 
distritos. 

• Las prácticas de los niños señaladas como habituales para mejorar el 
medioambiente están relacionadas con gestos de ahorro, tales como 
cerrar el grifo, o apagar las luces cuando no sea necesaria.  

• Otras acciones que realizan por el medioambiente están vinculadas a las 
posibilidades de los niños, como por ejemplo limpiar el entorno, reducir 
el consumo, reciclar o tirar la basura a las papeleras. 
 



DISTRIBUCION DE PARTICIPANTES POR EDADES Y DISTRITOS 
^P De 6 a 9 años De 10 a 12 años Total 

Chamartín 92 9,2% 45 4,5% 137 13,8% 

Chamberí 60 6,0% 32 3,2% 92 9,2% 

Latina 41 4,1% 0 0% 41 4,1% 

Moratalaz 27 2,7% 25 2,5% 52 5,2% 

Puente de Vallecas 55 5,5% 59 5,9% 114 11,4% 

Retiro 73 7,3% 54 5,4% 127 12,8% 

Salamanca 19 1,9% 15 1,5% 34 3,4% 

Villa de Vallecas 181 18,2% 74 7,4% 255 25,6% 

San Blas-Canillejas 68 6,8% 27 2,7% 95 9,5% 

El Pilar-Fuencarral-
El Pardo 

15 1,5% 34 3,4% 49 4,9% 

Total 631 63,40% 365 36,6% 996 

Tabla 1 Distribución de la muestra por distrito y edad 
 



54,3% ven su barrio “Sucio” o “Muy Sucio”. 
En La Latina, Moratalaz, Villa de Vallecas, 
San Blas-Canillejas o El Pilar perciben el 
distrito como más limpio. En la Latina, un 
63% ven su barrio está “Muy limpio” o 
“Limpio”. En San Blas-Canillejas  un 30,9% lo 
ve “Muy limpio”. El Pilar-Fuencarral-El Pardo 
se percibe como el más sucio: un 78% 
apunta que está “Sucio” o “Muy sucio”. Villa 
de Vallecas es el segundo distrito que está 
“Sucio” o “Muy sucio” (65%). Moratalaz es el 
tercer clasificado, con un 62% que dice verlo 
“Sucio” o “Muy sucio”.  

Muy limpio Limpio Sucio Muy sucio 

El Pilar-
Fuencarral-El 
Pardo 

4,1% 18,4% 59,2% 18,4% 

Villa de Vallecas 9,7% 25,2% 51,6% 13,6% 

Puente de 
Vallecas 

18,4% 28,9% 41,2% 11,4% 

Salamanca 5,9% 44,1% 41,2% 8,8% 

Chamartín 14,6% 30,7% 40,9% 13,9% 

Chamberí 10,9% 41,3% 35,9% 12,0% 

Retiro 4,7% 52,8% 33,1% 9,4% 

Moratalaz 9,6% 28,8% 30,8% 30,8% 

San Blas-
Canillejas 

30,9% 27,7% 29,8% 11,7% 

Latina 23,3% 39,5% 18,6% 18,6% 

Total 13,0% 32,7% 40,6% 13,7% 

¿Está limpio tu barrio? 



Parques de 
juego 

Muy limpio Limpio Sucio Muy sucio 

El Pilar-
Fuencarral-El 
Pardo 

4,1% 18,4% 59,2% 18,4% 

Villa de 
Vallecas 

9,7% 25,2% 51,6% 13,6% 

Puente de 
Vallecas 

18,4% 28,9% 41,2% 11,4% 

Salamanca 5,9% 44,1% 41,2% 8,8% 
Chamartín 14,6% 30,7% 40,9% 13,9% 
Chamberí 10,9% 41,3% 35,9% 12,0% 
Retiro 4,7% 52,8% 33,1% 9,4% 
Moratalaz 9,6% 28,8% 30,8% 30,8% 

San Blas-
Canillejas 

30,9% 27,7% 29,8% 11,7% 

Latina 23,3% 39,5% 18,6% 18,6% 
Total 13,0% 32,7% 40,6% 13,7% 

San Blas-Canillejas es el 
barrio donde se 
consideran los parques  
más limpios, con un 76,6% 
de la muestra que ve el 
parque donde juega 
“Limpio” o “Muy limpio”. 
Es el barrio con un mayor 
porcentaje que dice 
encontrarlo “Muy limpio”.  

El barrio de Salamanca 
está en segundo lugar, el 
73,7% de los niños ve el 
parque donde juega 
“Limpio” o “Muy limpio”.  
 





Los vecinos, 
¿se comportan? 

La gran mayoría de los 
entrevistados creen que sus 
vecinos tienen un 
comportamiento respetuoso 
con el medioambiente. Un 
66,9% afirma que los vecinos 
respetan el medioambiente. 
El barrio de La Latina es el 
único barrio donde existe un 
mayor porcentaje de 
entrevistados que afirman 
que los vecinos no respetan 
el medioambiente, no 
obstante, la diferencia es de 
apenas un 2% entre ambas 
opciones 

Respetan 
No  

respetan 

1 El Pilar-Fuencarral-El Pardo 86,7% 13,3% 

2 Retiro 75,0% 25,0% 

3 Chamartín 72,7% 27,3% 

4 San Blas-Canillejas 71,6% 28,4% 

5 Puente de Vallecas 70,4% 29,6% 

6 Salamanca 68,4% 31,6% 

7 Villa de Vallecas 63,0% 37,0% 

8 Chamberí 62,7% 37,3% 

9 Moratalaz 59,3% 40,7% 

10 Latina 48,8% 51,2% 

Total 66,9% 33,1% 

Tabla 4 Ensucian o respetan el medioambiente 

 



¿Cómo mejorar? 

Poner más árboles y plantas es la 
opción mayoritaria entre los 
encuestados. Dar mayor 
educación está en segundo lugar. 
Poner multas es la tercera opción 
(22,8%) y por último se sitúa hacer 
más parques de juego.  

En el distrito de Moratalaz y en San 
Blas-Canilleja alrededor del 20% de 
las respuestas señalan que hacer 
parques mejoraría el 
medioambiente. 
 

Poniendo 
más árboles y 

plantas 

Haciendo 
más parques 

Educando al 
ciudadano 

para que sea 
más 

responsable 

Poniendo multas o sancionando con 
trabajos de limpieza a los que 
ensucian las calles y parques 

Chamartín 33,5% 13,0% 28,4% 25,1% 

Chamberí 30,8% 10,8% 33,3% 25,0% 

Latina 34,5% 4,8% 32,1% 28,6% 

Moratalaz 31,4% 22,9% 25,7% 20% 

Puente de 
Vallecas 

39,4% 12,1% 34,3% 14,1% 

Retiro 28,9% 12,8% 32,9% 25,5% 

Salamanca 32,4% 5,9% 38,2% 23,5% 

Villa de 
Vallecas 

33,1% 9,2% 35,7% 22,0% 

San Blas-
Canillejas 

30,9% 22,8% 25,9% 20,4% 

El Pilar-
Fuencarral-El 
Pardo 

34,6% 11,5% 30,8% 23,1% 

Total 32,7% 12,3% 32,1% 22,8% 



ELEGIR ENTRE 
DOS OPCIONES 

Entre las opciones de “Mayor 
limpieza diaria” y “Más 
contenedores de reciclado” el 
consenso es unánime, casi el 
60% de las respuestas se 
decantan por aumentar la 
limpieza. 

Otras ideas: aumentar la 
concienciación o la 
responsabilidad ciudadana; 
en la mayoría de los distritos 
es la opción mayoritaria con 
un 29,8% del total de las 
respuestas. No obstante, hay 
que tener en cuenta que las 
frecuencias en general son 
bajas y que la mayoría de 
respuestas están concentradas 
en las opciones 
predeterminadas. 

 

Mayor limpieza diaria 
Más contenedores de 

reciclado 

1 
Retiro 64,8% 35,2% 

2 
Puente de Vallecas 62,8% 37,2% 

3 
San Blas-Canillejas 62,2% 37,8% 

4 
Villa de Vallecas 61,4% 38,6% 

5 

El Pilar-Fuencarral-El 
Pardo 

58,8% 41,2% 

6 
Chamartín 54,8% 45,2% 

7 
Chamberí 54,8% 45,2% 

8 
Moratalaz 53,7% 46,3% 

9 
Salamanca 52,2% 47,8% 

Total 59,5% 40,5% 



OTRAS OPCIONES SUGERIDAS PARA MEJORAR EL 
BARRIO 

Más 
educación 

medioambie
ntal 

Más 
responsabili

dad 
ciudadana 

Sanción o 
castigo 

Reducir 
consumo 

Reciclar 
Más 

mobiliario 
de limpieza 

Recogida de 
residuos 
caninos 

Aumentar 
transporte 

público 

Disminuir 
contaminaci

ón 

Aumentar 
zonas 
verdes 

Otros 

Chamartín 15,0% 30% 12,5% 5,0% 2,5% 12,5% 7,5% 2,5% 2,5% 2,5% 7,5% 

Chamberí 9,4% 31,3% 6,3% 0% 9,4% 18,8% 9,4% 0% 6,3% 0% 9,4% 

Moratalaz 11,1% 0% 0% 0% 0% 44,4% 11,1% 11,1% 0% 0% 22,2% 

Puente de 
Vallecas 

4,3% 29,0% 10,1% 2,9% 5,8% 21,7% 13,0% 2,9% 2,9% 0% 7,2% 

Retiro 4,0% 26,0% 12,0% 4,0% 4,0% 26,0% 10% 4,0% 4,0% 2,0% 4,0% 

Salamanca 0% 36,4% 27,3% 0% 0% 9,1% 0% 9,1% 18,2% 0% 0% 

Villa de 
Vallecas 

5,2% 31,0% 5,2% 0% 1,7% 32,8% 6,9% 0% 0% 1,7% 15,5% 

San Blas-
Canillejas 

9,7% 25,8% 3,2% 3,2% 6,5% 22,6% 22,6% 0% 3,2% 0% 3,2% 

El Pilar-
Fuencarral-
El Pardo 

8,3% 41,7% 8,3% 2,8% 2,8% 19,4% 8,3% 0% 5,6% 0% 2,8% 

Total 7,1% 29,8% 8,9% 2,4% 4,2% 22,9% 10,4% 2,1% 3,6% 0,9% 7,7% 



¿Educar o sancionar? 
En la mayoría de los distritos 
existe consenso. Educar para 
hacernos más responsables 
es la opción preferida para la 
muestra. Un 59,3% del total 
prefiere esta opción frente a 
sancionar a la gente que 
deteriora el medioambiente.  

Moratalaz es el distrito con un 
mayor consenso, un 75% de 
los entrevistados en ese 
barrio prefieren la opción 
educativa antes que la 
punitiva.  

En cambio, en los barrios 
Salamanca y Chamartín 
prefieren sancionar antes 
que educar, 57,1% y 51,9% 
respectivamente. 

 

Educar para hacernos más 
responsables con el 

medioambiente 
Sancionar a quien contamina 
y deteriora el mediambiente 

Moratalaz 75,0% 25,0% 

Villa de Vallecas 68,9% 31,1% 

Chamberí 67,7% 32,3% 

Retiro 60,7% 39,3% 

Puente de Vallecas 56,7% 43,3% 

El Pilar-Fuencarral-El Pardo 53,7% 46,3% 

San Blas-Canillejas 51,9% 48,1% 

Chamartín 48,1% 51,9% 

Salamanca 42,9% 57,1% 

Total 59,3% 40,7% 



¿Hay buen equipamiento para reciclar?; sí, pero no 
se utiliza mucho 

La opción “No hay posibilidad de 
reciclar” es la menos elegida de 
todas, llegando a ser inexistente en 
casos como el de Chamartín o El 
Pilar.  

Moratalaz es el barrio donde con 
mayor frecuencia (58,3%) se señala 
que aunque hay posibilidad de 
reciclar casi nadie lo hace.  

Chamartín es el barrio donde existe 
un mayor consenso a la hora de 
señalar que se cuida el 
medioambiente. El 45,9% de las 
respuestas señalan que los 
profesores explican su necesidad y 
un 42,4% afirma disponer de 
contenedores en su colegio y ser 
utilizados 

Los profesores os 
explican su 
necesidad 

Disponéis de 
contenedores y se 

utilizan 

Hay posibilidad de 
reciclar pero casi 

nadie lo hace 

No hay posibilidad 
de reciclar 

Chamartín 45,9% 42,4% 11,8% 0% 

Chamberí 37,0% 26,1% 34,8% 2,2% 

Moratalaz 22,2% 13,9% 58,3% 5,6% 

Puente de Vallecas 34,0% 36,9% 28,2% 1,0% 

Retiro 36,8% 33,3% 28,7% 1,1% 

Salamanca 30,8% 26,9% 38,5% 3,8% 

Villa de Vallecas 25,7% 23,9% 47,7% 2,8% 

San Blas-Canillejas 26,7% 26,7% 42,2% 4,4% 

El Pilar-Fuencarral-
El Pardo 

33,8% 33,8% 32,4% 0% 

Total 33,4% 31,1% 33,7% 1,8% 



AGUA ALGO CONTAMINADA! 

El distrito de El Pilar-
Fuencarral-El Pardo es el 
distrito donde se percibe una 
menor contaminación del 
agua, con el 70,6% de las 
respuestas en esa opción.  

Esta opción es  mayoritaria 
también para los distritos de 
Chamberí, el Retiro y San 
Blas-Canillejas.  

Para el resto de distritos la 
opción mayoritaria es “Algo 
contaminada”. 
 

Está muy contaminada Algo contaminada Poco contaminada 

El Pilar-Fuencarral-El 
Pardo 

2,9% 26,5% 70,6% 

Chamberí 9,7% 32,3% 58,1% 

Retiro 16,7% 35,2% 48,1% 

San Blas-Canillejas 19,2% 34,6% 46,2% 

Puente de Vallecas 8,5% 47,5% 44,1% 

Villa de Vallecas 9,5% 47,3% 43,2% 

Salamanca 6,7% 53,3% 40% 

Moratalaz 8,3% 54,2% 37,5% 

Chamartín 15,9% 50% 34,1% 

Total 11,1% 42,4% 46,5% 



AIRE BASTANTE CONTAMINADO 

La opinión mayoritaria es que el aire 
está algo contaminado (45,3%) o muy 
contaminado (42,3%). Solo un 12,4% 
asevera que el aire está poco 
contaminado. E 

n barrios como El Pilar, Puente de 
Vallecas o San Blas-Canillejas los 
niños perciben el aire como “Algo 
contaminado” mientras que en  
Salamanca, Retiro, Chamartín, 
Moratalaz o Chamberí creen que el 
aire está muy contaminado.  

En Chamberí, San Blas-Canillejas y El 
Pilar hay un alto porcentaje, 
alrededor del 20% que afirman que 
el aire está poco contaminado.  

¿Consecuencia de las desigualdades 
urbanísticas en los propios distritos? 

 

Está muy contaminado Algo contaminado Poco contaminado 

Salamanca 60% 40% 0% 

Retiro 54,7% 45,3% 0% 

Chamartín 53,3% 44,4% 2,2% 

Moratalaz 48,0% 44,0% 8,0% 

Chamberí 45,2% 32,3% 22,6% 

Villa de Vallecas 42,5% 43,8% 13,7% 

San Blas-Canillejas 37,0% 40,7% 22,2% 

Puente de Vallecas 27,1% 54,2% 18,6% 

El Pilar-Fuencarral-El Pardo 23,5% 52,9% 23,5% 

Total 42,3% 45,3% 12,4% 



MUY RUIDOSO 

El 51,8% de la muestra dice 
que en su distrito hay 
mucho ruido.  
Moratalaz, Chamartín, 
Salamanca, Retiro y 
Chamberí son los barrios 
donde hay un mayor 
porcentaje  perciben que 
hay mucho ruido. En  
Chamberí, San Blas-
Canillejas y El Pilar un alto 
porcentaje afirma que el 
nivel de contaminación 
acústica es bajo. 
 

Hay mucho ruido Hay algo de ruido Hay poco ruido 

Moratalaz 64,0% 28,0% 8,0% 

Chamartín 62,2% 37,8% 0% 

Salamanca 60% 33,3% 6,7% 

Retiro 57,4% 33,3% 9,3% 

Chamberí 48,4% 29,0% 22,6% 

Villa de Vallecas 47,9% 42,5% 9,6% 

El Pilar-
Fuencarral-El 
Pardo 

45,5% 36,4% 18,2% 

Puente de 
Vallecas 

44,8% 44,8% 10,3% 

San Blas-
Canillejas 

44,4% 33,3% 22,2% 

Total 51,8% 37,1% 11,1% 



¿QUÉ HACES POR EL MEDIO AMBIENTE? 
Ahorro agua 

cerrando siempre 
el grifo 

Apago la luz 
cuando no la 

necesito y cierro 
el ordenador 

Reciclo llevando 
los residuos al 

contenedor 

En casa separamos 
los plásticos, el 
papel y cartón y 

los envases 

No puedo reciclar 
porque mi casa es 

pequeña 

Chamartín 30,5% 29,1% 12,8% 24,8% 2,8% 

Chamberí 28,6% 28,6% 13,0% 23,4% 6,5% 

Moratalaz 39,6% 41,7% 4,2% 6,3% 8,3% 

Puente de Vallecas 32,9% 32,3% 14,2% 19,4% 1,3% 

Retiro 30,5% 27,4% 17,1% 25,0% 0% 

Salamanca 31,7% 24,4% 19,5% 24,4% 0% 

Villa de Vallecas 32,0% 30,9% 14,9% 19,1% 3,1% 

San Blas-Canillejas 31,9% 30,4% 15,9% 14,5% 7,2% 

El Pilar-
Fuencarral-El 
Pardo 

30,4% 30,4% 16,3% 21,7% 1,1% 

Total 31,6% 30,3% 14,6% 20,8% 2,8% 



Limpieza del 
entorno 

Eliminación de 
residuos/Tirar a la 

papelera 

Recogida de 
residuos 
caninos 

No fumar 
Reducció

n 
consumo 

Reciclar Reusar 
Mayor 

cuidado de 
las cosas 

Usar 
bicicleta 

No utilizar 
vehículos de 

motor 

Más zonas 
verdes Otros 

Chamartín 8,6% 19,0% 3,4% 0% 17,2% 36,2% 1,7% 0% 0% 6,9% 0% 6,9% 

Chamberí 26,1% 28,3% 2,2% 0% 15,2% 8,7% 0% 4,3% 4,3% 2,2% 4,3% 4,3% 

Moratalaz 15,0% 15,0% 0% 0% 15,0% 5,0% 0% 10% 10% 10% 0% 20% 

Puente de 
Vallecas 8,0% 37,5% 8,0% 2,3% 14,8% 13,6% 0% 3,4% 2,3% 5,7% 1,1% 3,4% 

Retiro 19,7% 14,5% 1,3% 0% 10,5% 17,1% 1,3% 2,6% 9,2% 15,8% 3,9% 3,9% 

Salamanca 0% 38,9% 0% 0% 22,2% 5,6% 0% 0% 5,6% 16,7% 5,6% 5,6% 

Villa de 
Vallecas 13,9% 18,1% 0% 1,4% 16,7% 18,1% 2,8% 4,2% 2,8% 4,2% 0% 18,1% 

San Blas-
Canillejas 26,8% 19,5% 2,4% 4,9% 12,2% 14,6% 0% 4,9% 2,4% 4,9% 2,4% 4,9% 

El Pilar-
Fuencarral-
El Pardo 

7,3% 20% 0% 0% 21,8% 27,3% 5,5% 5,5% 0% 10,9% 1,8% 0% 

Total 14,1% 23,2% 2,5% 1,1% 15,6% 18,1% 1,5% 3,6% 3,6% 8,0% 1,9% 6,8% 

OTRAS ACCIONES POSIBLES SUGERIDAS 





DOS IDEAS PARA MEJORAR EL MEDIOAMBIENTE 

Reciclar 
Cuidado 

de las 
cosas 

Reducción 
de 

consumo 

Sanción 
o castigo 

Educación 
ambiental 

Recogida 
de 

residuos 
caninos 

Más 
personal 

de 
limpieza 

Más 
zonas 
verdes 

Mayor uso 
de 

bicicletas 

Menos 
vehículos 

de gasolina 
o diesel 

Aumento 
de coches 
eléctricos 

Mejoras 
tecnológicas 

Reducción 
de ruido Otros 

Chamartín 6,7% 3,3% 6,7% 5,6% 8,9% 1,1% 3,3% 11,1% 4,4% 16,7% 15,6% 4,4% 2,2% 10% 

Chamberí 11,9% 19,0% 0% 2,4% 9,5% 2,4% 2,4% 7,1% 9,5% 14,3% 7,1% 4,8% 0% 9,5% 

Moratalaz 17,2% 10,3% 6,9% 0% 6,9% 0% 24,1% 13,8% 3,4% 0% 3,4% 0% 0% 13,8% 

Puente de Vallecas 10,4% 17,0% 5,7% 6,6% 9,4% 3,8% 7,5% 4,7% 2,8% 15,1% 5,7% 2,8% 1,9% 6,6% 

Retiro 5,2% 8,3% 1,0% 6,3% 2,1% 5,2% 10,4% 8,3% 13,5% 22,9% 8,3% 2,1% 0% 6,3% 

Salamanca 7,7% 7,7% 0% 3,8% 11,5% 0% 3,8% 23,1% 3,8% 19,2% 0% 11,5% 0% 7,7% 

Villa de Vallecas 7,7% 18,8% 2,6% 5,1% 8,5% 4,3% 16,2% 2,6% 0% 6,0% 4,3% 4,3% 0,9% 18,8% 

San Blas-Canillejas 17,5% 20% 10% 0% 10% 0% 2,5% 10% 2,5% 15,0% 2,5% 2,5% 2,5% 5,0% 

El Pilar-Fuencarral-
El Pardo 12,0% 6,0% 4,0% 4,0% 4,0% 4,0% 2,0% 16,0% 0% 16,0% 20% 12,0% 0% 0% 

Total 9,4% 12,6% 4,0% 4,7% 7,6% 3,0% 8,6% 8,6% 4,5% 14,3% 8,1% 4,4% 1,0% 9,4% 



Sagrados Corazones, Argüelles (6 a 9 años) 
Nº de alumnos 181 

¿Cómo ves tu barrio de limpio? 

Muy limpio  12,4% 

Limpio 22,4% 

Sucio 50,2% 

Muy sucio 14,9% 

¿Cómo mejorarlo? 

Mayor limpieza diaria 81,9% 

Más contenedores de reciclado 18,1% 

Educar o sancionar 

Educar 51,2% 

Sancionar 48,8% 

En tu cole, respecto al reciclado 

Los profesores os explican su necesidad 37,6% 

Disponéis de contenedores y se utilizan 39,8% 

Hay posibilidad de reciclar pero casi nadie lo hace 22,6% 

No hay posibilidad de reciclar 0% 

Cuál es tu opinión en relación al agua 

Esta muy contaminada 18,0% 

Algo contaminada 38,1% 

Poco contaminada 43,9% 

Cuál es tu opinión en relación al aire 

Esta muy contaminada 47,9% 

Algo contaminada 49,5% 

Poco contaminada 2,6% 



SAGRADOS CORAZONES, ARGUELLES (6 A 9 AÑOS) 
No de alumnos 211 

¿Cómo ves de limpio tu barrio? 
Muy limpio  12,9% 
Limpio 32,5% 
Sucio 39,7% 
Muy sucio 14,8% 

¿Cómo ves el parque de tu barrio donde juegas normalmente? 
Muy limpio  47,8% 
Limpio 34,4% 
Sucio 7,2% 
Muy sucio 6,2% 
No tengo un parque donde jugar 4,3% 

Según tu visión, los vecinos ¿ensucian o respetan el medioambiente? 
La mayoría respeta el medioambiente 85,6% 
La mayoría no respeta el medioambiente 14,4% 

¿Cómo mejorarías el Medioambiente? 
Poniendo más árboles y plantas 52,6% 
Haciendo más parques 4,7% 
Educando al ciudadano para que sea más responsable  58,3% 

Poniendo multas o sancionando con trabajos de limpieza a los que ensucian las calles 
y parques  19,4% 





SAGRADOS CORAZONES (10 a 12 años) 
 

Nº de alumnos 181 
¿Cómo ves tu barrio de limpio? 

Muy limpio  12,4% 
Limpio 22,4% 
Sucio 50,2% 
Muy sucio 14,9% 

¿Cómo mejorarlo? 
Mayor limpieza diaria 81,9% 
Más contenedores de reciclado 18,1% 

Educar o sancionar 
Educar 51,2% 
Sancionar 48,8% 

En tu cole, respecto al reciclado 
Los profesores os explican su necesidad 37,6% 
Disponéis de contenedores y se utilizan 39,8% 
Hay posibilidad de reciclar pero casi nadie lo hace 22,6% 
No hay posibilidad de reciclar 0% 

Cuál es tu opinión en relación al agua 
Esta muy contaminada 18,0% 
Algo contaminada 38,1% 
Poco contaminada 43,9% 



Cuál es tu opinión en relación al aire 

Esta muy contaminada 47,9% 
Algo contaminada 49,5% 

Poco contaminada 2,6% 

Cuál es tu opinión en relación al ruido 

Esta muy contaminada 71,5% 

Algo contaminada 25,0% 

Poco contaminada 3,5% 

En tu vida diaria qué haces por el medioambiente 

Ahorro agua cerrando siempre el grifo 30,1% 

Apago la luz cuando no la necesito y cierro el 
ordenador 26,7% 

Reciclo llevando los residuos al punto limpio 18,0% 

En casa separamos los plásticos, el papel y 
cartón y los envases 23,2% 

No puedo reciclar porque mi casa es pequeña 2,0% 

SAGRADOS CORAZONES (10 a 12 años) 



GRACIAS POR LA ATENCION 
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